

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény a szerkesztőség nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Strausz Sándor könyvkereskedése. Ide küldendők az előfizetési díjak, nyilvterek és hirdetések.

Telefon szám 34.

MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Előfizetési árak:

Égész évre 8 kor.
Fél évre 4 kor.
Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések jutányosan számítottak.

Nyilvter petítésa 50 fillér.

Felnéző szerkesztő:
ZRÍNYI KÁROLY.Főszerkesztő:
MARGITAI JÓZSEF.Kiadó és lapnyilvter:
STRAUSZ SÁNDOR.

István király.

A legelső, az országot a keresztiséggel megismertető, a szent, az apostol magyar király halálának évfordulóját ünnepeljük ismét. Szerte az országban búgnak a harangok s tömjénnel, virhával áldoznak halhatatlan emlékének.

Ő volt az, ki a pogány magyarokat, a kalandozó, vándorló nomád keleti népet a nyugodalmas, helyhez kötött s a kultúrára alkalmas nemzettelé avatta. Mert ő vezette a magyarokat a kereszténység biztos, nyugodalmas várába, biztosítván így népének az örök életet, a hatalmat, az uralmat a négy folyó és hármás bércei honában.

A pogány valláson lévő magyarok eddigi kalandokban, pró-cseprő, de erejükkel fogyasztó csatározásokban lették örömeiket. A biztos elmúlásnak, az időknek előtte való kipusztulás sivar jövődjének tekintve eléjébe. Mert hiába való volt a muló dicsőség, a pillanatnyi sikerrel számos jelvénye és zsákmánya, a vég a longebárdok, a kelták, a hunnok szomorú sorsa lett volna s a féltelmetes magyar faj is épűgy eltűnt volna a világ színpadáról, mint eltűntek mindazon hatalmas nemzetek, melyek pillanatnyi sikeréért, kalandos vágyuk kielégítéseért feláldozták egész jövődjüket s csakis a történelem lapjain található meg fényes nyomaik, melyekkel a késő világoknak adták tudtára létezésüket s egyben elmúlásukat is.

Nemzeti ünneppé, igazi, átértelt s nem előírt nemzeti ünneppé avatta a magyar nemzet Szent István napját. E napon felzarándokolnak az ország fővárosába, hogy megtekinthessék azt az ezeresztendő s szent jobbot, melyet ünnepléses körmenetben mutatnak meg a késő utódoknak, hogy lássák azt az erős, az idők folyamán megfektetett, de azért aranyugrázása szent kezét, mely olyan törvényeket s olyan intézkedéseket tett, melyek az országnak mind a mai napig való fennmaradását s remélhetőleg örök időkre való hatalmas fejlődését mozdították elő.

Harangok zúgása, ájtatos zsolozsmák zengése, a tömjénnel hatalmas sugarakban való égfelé emelkedése jellemzi az évfordulót, melynél szebb, melynél magasabb s jobban átértelt ünnepnapja nincs is a magyarnak.

Minden nemzetnek meg van a maga ünnepnapja, melyben valamelyes olyan napot tisztel meg, amely nemzeti történetének nevezetes, sarkalatos fordulópontját alkotja, de egy nemzet sem mutathat vissza ily régi, ily fényes s jövődjének kialakulására

annyra fontos ünnepnapra, mint a minő nálunk a Szent István királyunkra emlékeztető évforduló.

Az évfordulók más nemzeteknél vérszagra emlékeztetnek. Valamely szabadság kiküzdése, nagy győzelem megülése a nemzeti ünnepnap multjának gyökere. Nálunk éppen a szelidség, magabátérés, a fehér kereszténység elfogadása, a véres pogányság után, a letelepülés a kőszia vándorlások, kőborlások után, a bizonytalanságnak a helyhez kötöttséggel való felcsereése ünnepeztetik a magasztos emléknappal.

Kongiatok harangok, magyarok ünnepejletek! A templomok hajójából szálljon magasra a tömjén füstje s az áhítatos zsolozsmák hangja keljen versenyre a hívők imájával, hogy mentől szebb, mentől magasztosabb legyen az a nemzeti ünnepnap, melyel a legelső magyar királyunk, a legelső magyar lértitő apostolnak emlékeztetést tiszteljük.

Színpad és korszellem.

A színművészet, az ő s művészetek atyjának késői gyermeke, egy idő óta vásott szokásokat vett fel. Oly dolgokat tár elénk, mik nagyban elősegítik családi életünk romlását, elposványosodását.

Ha kérdjük, mit jelentsen e viselkedése, ez izléstelen modora, egykedvűen így felel: »Hja, ez a korszellem.«

Ha pedig szemére lobbantjuk, hogy a korszellem csak annyiban befolyásolhatja a művészetet, amennyiben a »szép« korlátai között nyújt annak korszerű tápanyagot, a legszemtelenebb érveléssel ki fogja mutatni, hogy mindaz, amit ő művel, szép is, mert »érdek nélkül tetszik« publikumának. Sőt ugyanilyen érveléssel azt is be fogja bizonyítani, hogy a kabareték és orfeumok triviális kupléi és u. n. szindarabjai sem kevésbé művészi termékek, mert hallgatósága csak úgy pukkadozik az érdek nélküli gyönyörűségtől.

A mi színpadi kamaszunk e közben tökéletesen megelégedik arról, hogy az igazi művészet oly szépet produkál, mely nemcsak hogy érdek nélkül tetszik, de kell, hogy nemes gyönyörűséggel töltsse el lelküket.

A művészetek és így a színművészet által közvetített anyag ugyanis oda kapcsolódik az érzelmek és hargulatok világához, a lélekhez, melyet formál, alakít és amelyben megalkotja a szép és csunya, a jó és rossz, az igaz és hamis megérzésének ma-

gasabb képességét. Ez a képesség pedig nem más, mint a lelki neveltség, az idealizmus.

Ha már most korszellemről beszélünk, ez alatt csak a tudományos élet, a haladás és fejlődés egy korszakát, nem pedig a lelki élet változott formáját érthetjük. A korszellemnek csak annyi befolyása lehet a lélekre, amennyiben annak »korszerű« táplálékot nyújt. Az a táplálék azonban, kell, hogy az igazi művészet, a szép követelményeinek megfeleljen.

Az a művészet, mely nem a szépet tűzi ki céljául, hanem az érzelmek csiklandozását, nem érdemi meg a művészet elnevezését, de lelket szennyező hatása folytán oda való a kloakák világába. Azok az írók, azok a színházvezetők, kik a Korszellem köntösében dolgozva, trágár házasságtöréseket, leha férfiak és szabadka nők elővezetésével mulattatják közönségüket, suggestiv viszik be annak lelkébe a mételeyt, a minden szépet, jót és igazat megvető erkölcsi felfogást, a lazaságot a családi életben, a bomlást, a kétségbeesést.

Az ilyen színművészet tehát nemhogy nevelne a társadalmat, de degenerálja.

Itt a legfőbb ideje, hogy megakadályozzuk az ilyen színművészetnek tovább létezését és ezzel együtt megtiltsuk családi és társadalmi életünket attól a szennyitől, amit erkölcsileg züllött »szép szellemek« loptak be suggestiv erővel lelkünkbe.

Készítsük elő az új aerát, a tisztá művészet, a tisztá színpad idejének virradását.

Magduska Pál.

K Ü L Ö N F É L É K.

— **Öfelsége születése napja.** Ritka fénytel és szeretettel ülte meg a keltős monarchia lakossága augusztus 18-ikát, mint öfelsége, a király születése napját. Fontosságban nagyobb jelentőséget nyert ez az ünneplés azzal, hogy a Gondviselés különös kegyelméből 80-ik születésnapja volt ez a nap dicsőségeseen uralkodó királyunknak, I. Ferenc Józsefnek. A hű magyar nemzet is csatlakozott a milliókhoz, kik ezen a napon az ősz uralkodót szeretettel körülvették. A magyar nemzet is buzgó imádsággal fordult a születési évforduló alkalmából a Mindenhatóhoz, hogy további bölcs uralkodásához egészséggért és szerencsésért könyörögjön. Csáktornya is kivette részét az ünneplésből. A születésnap előestéjén a r. kath. templomban órahossznap harangoztak. 18-án a város középületeit tellobogózták. 8 órakor tábormise volt, fél 9 órakor az izr. imaházban

Ne tétoavázzék, ha fáj a feje,

:: hanem használjon azonnal ::

Beretvás-pastillát

amely 10 perc alatt a legmakacsabb migráint és fejfájást elmulasztja. Örvosok által ajánlva. Kapható minden gyógyszerárban. Ára 120. — Készíti Beretvás Tamás gyógyszerész Kispesten. 3 dobozal ingyen postai szállítással. 637 47—52

gyült össze nagy község istentiszteleire. 9 órák hivatalos istentisztelet volt a Ferenciek plébánia templomában, ahol a hivatalok képviselői nagy számban gyülekeztek. Délben az ulánus tiszték a Zrinyi-szálló nagytérképében bankettet rendeztek.

— **Az új főispán.** A fővárosi lapok illetékes helyről vett értesülés szerint mint pozitívumot jelentik, hogy Zalavármegye főispáni székét szeptember első felében okvetlenül betöltik.

— **Esküvő.** Bachrach Málvin kisasszony, Bachrach Zsigmond a Csáktornyai Tárházak r.-t. egyik tulajdonosának leányát, f. hó 15-én vezette oltárhoz a helybeli ír. imaházban Graner Henrik, Graner Mór helybeli kereskedő fia, a Wiener Bankverein budapesti fiókjának főtisztviselője. A polgári esketés d. e. 10 órákor folyt le a városháza tanácstermében, az egyházi d. u. 1 órákor. A násznagyok a fiatal pár szülői voltak.

— **Előleptetés.** A pénzügyminiszter Guelfino Alajos perlaki adóhivatali gyakorlati jelenlegi állomáshelyén való meghagyása mellett ideiglenes minőségű adótisztte léptette elő.

— **Házasság.** Dominkói Dominics György oltárhoz vezette e hó 11-én Radiczay Holub Natália, néhai Radiczay Holub Ferenc százas leányát Fiumében.

— **Jubileumi bélyegek.** Ő felsége a király 80-ik születésnapjauk emlékeztetéssé tétele céljából a posta is akcióba lépett. És pedig az által veszt részt az ünneplésben, hogy a meglévő bélyegeket jubileumi külsőbe öltöztetik fel. A felső szegély az uralkodó születési évét (1830), az alsó a jubileum évét (1910) tünteti fel. A levélbélyeg négy sarka is díszes. A levélbélyegek f. év végéig maradnak forgalomban, míg készletük el nem fogy. A jubileumi bélyegeket a jubileum napján, augusztus 18-án adták át a forgalomnak.

— **Megszűnik a tandíj.** Az 1908. évi 71. t. c. értelmében f. év szept. 1-től kezdve az összes, tehát a felekezeti elemi iskolákban is a tandíjat beszüntetik. Ennek következtében a tanítás az egész vonalon ingyenes,

vagyis a népiskolákban sem tandíj, sem a 30 filléres nyugdíjjárulék föbbé nem szedhető. Legfennebb 50 fillér szedhető beiratási díj címén, ezt azonban csakis a könyvtárak gyarapítására fordíthatják. Az új törvény azonban a tandíjbevitel megszűnése miatt a községi és felekezeti iskoláknak kárpótlást nyújt, amennyiben minden egyes szegény tandíjköteles után évi 15 K tandíjat és 1 K felvételi díjat biztosít az állampénztár leihére. A törült nyugdíjjárulék fejében pedig a nyugdíjalap évenként 700 K átalányt kap rekompenzáció fejében az államtól.

— **Lóverseny.** Mult hét szombatján jubileumi lóversenyt rendezett a helybeli 5-ik ulánus ezred. A versenyter a grófi uradalom s Szt.-Ilona közti tarló, ahol délután háromnegyed 4 órákor vette kezdetét a futtatás. A bizottság élén Karapancsa Miklós alezredes, Kodolitsch Fülöp kapitány, Gülcher Konrád főhadnagy és Kovács Emil állottak. Mint indító Arlow Rudolf kapitány szerepelt. A versenyen nagyszámú közönség gyűlt össze, mely nagy érdeklődéssel kísérte a futtatást. A lóverseny 7 részből állott. A gátversenyre 2400 m. távolságban 8-ból csak négy versenylovas jelentkezett. Az első díjat Kodolitsch kapitány lován Pitlik hadnagy nyerte. Másodiknak Krnic hadnagy lován Theuer hadnagy, harmadiknak Hansemann főhadnagy Vercse nevű ulánus érkezett be. — A vadászverseny 13 nevezés mellett 7 lovas részvételével folyt le. Elsőnek Gleu lován Hansemann főhadnagy érkezett be. Mint második Brief lován Baar hadnagy futott be és harmadiknak Hebräer lován Albori hadnagy, negyediknek Jotta lován Velebit főhadnagy érkezett be. A távolság 4000 m. volt. — Az állított vadászversenye ugyancsak 4000 m-s távolság mellett történt. Résztvevő 10 örmester öt ulánus és egy utász századtól. Első díjat nyert Berko, a másodikat Hublin vitte el, a többi négy díjat Kust, Popović, Krizman és Hono örmesterek kapták. — Az akadályversenyen 3200 m-t távolság mellett 7 tiszt küzdött a díjért. A győztes Vomačka főhadnagy lett Coriandoli nevű lován. Másodiknak Evans lován Holjac had-

nagy érkezett be. Mint harmadik Grata lován Marsano hadnagy, mint negyedik Esprit lován Theuer hadnagy ért a végcélhoz. — A 3200 m-s hölgyek akadályversenyére 13 tiszt volt megnevezve, de a versenyben csak 6 vett részt. Nyertes Marsano hadnagy volt, ki Bois Rousset lován érkezett be elsőnek. A második díjat Kloubcsár kapitány Lola lován Kovács hadnagy, a harmadikat Milics zászlós vitte el Balassa zászlós Jeszenszky lován. — Az ulánusok vadászversenye 4000 m-s távolság mellett 12 katonát hívott sorompóba. Az első díjat Videk vitte el, ki noha az első gátútrás után lováról leesett, mégis leg hamarabb futotta be a versenypályát. A többi négy díj nyertesei Donics, Milán, Fucsko, Teláci és Rača lettek. — A futtatás utolsó pontját 4000 m. távolság mellett a jubileumi akadályverseny képezte. 16 nevezés mellett csak 5 tiszt futott. Győztes Vomačka főhadnagy volt Miss-gibbs lován. A második díjat Gülcher főhadnagy kapta Lord-Artelson a harmadikat Velebit főhadnagy Haljina lovával Milics zászlós. — Csáktornya város és községe is hozzájárult a versenyhez több díjjal. Az első (ezüst cigaretták készlet) Marsano hadnagy vitte el. A felajánlott két ezüstóra közül az egyiket egy altiszt, a másikat egy ulánus kapta. A hölgyek díja Vomačka főhadnagynak jutott. A verseny egy negyed 7 órákor végződött.

— **Új százasokat aug. 22-én bocsátja ki az Osztrák-magyar Bank.** Az új bankjegy vizkék, helyenként rózsaszínbe játszó. Jobb mezején egy női mellkép látható, kezében virágfüzérrel. Arca grög allegorikus alak, de testét modern reformruha takarja. A bankjegy magyar oldala, a címtől és a virágtól eltekintve, teljesen egyezik az osztrákkal.

— **Halálozások.** Mint részvétellel értesülünk, özv. Kántor Lipótné szül. Schlesinger Teréz úrasszony f. hó 11-én 81 éves korában, agykori végmikérelésben elhunyt. Özv. Kántorné, ki Kántor Béla helybeli kormáros édes anyja volt, f. hó 13-án temették. — Králl József helybeli boguárt is súlyos csapás érte. Antonia leánya hosszas zen-

Nezd meg az anyát, vedd meg a lányát.

(Nyári humoreszk.)

Irtá: Sztankai Sándor.

Vatához a Dunántul egyik megyéjében, nem messze a megyei székhelytől, fekszik Bockófüred, a megye intelligenciájának kedvelt nyaraló helye. Amolyan egyszerű magyar fürdőhely, ahol ugyan kevés kényelmet, de annál borsosabb áratok találunk és a hóvá elmenni és az egész nyarat átnakozni sikknek tartatik.

Alapjában felélenkítette azt a máskor csendes vidéket Szigetváry főispánék megérkezése, a kik nemcsak, hogy a környék egyik legérgebb és legzadagabb csodájához tartoztak, hanem messze vidékeket bejárta leányai szépségének a híre, úgy hogy a Szigetváry leányokért két vármegye ifjúsága törte magát és mindig a legelső gavallér vitte el a pálmát, illőtöleg az egyik Szigetváry leányt.

A főispánék, bár Bockófüred csak csekély távolságra fekszik Birtoktól, mégis hagyományos szokás szerint soha ott nem töltötték a nyarat, hanem hol ezt, hol azt a híres külföldi fürdőt látogatták.

Az idén azonban Lenke kisasszony egyenes óhajára Bockófüredre jött-k. Meg is érkeztek szerencsésen, tömegtelen láda és apróbb-nagyobb dobozok kíséretében. Természetesen az egyetlen és legelőkelőbb hotelbe szállottak, ahol illő reverenciával fogadtattak. A szállodás földig hajlongott az előkelő vendégek előtt, mert hiszen eddig csak a környék fiskálisai, orvosai és gyógyszerészeinek fe segeit tisztelték meg magas látogatásaikkal. F.lette nagy kitüntetésnek vette hát, hogy főispánék hozzája szállnak.

A legszebb szobáit bocsátotta rendelkezésükre, azok természetesen még sem voltak megelégedve semmivel. Hogy így-meg úgy primitív a berendezés, hogy minő más a kiszolgálás Marienbádban és egyéb híresebb fürdőhelyeken Szóval alaposan rezoniroztak. De azért mégis ott maradtak, sőt Lenke kisasszony azonnal érdeklődni is kezdett a jelenlegi fürdőközönségnek, különösen azon része iránt, akik láthatólag is nadrágot viselnek.

Egyébként Lenke kisasszony sem hazudtolta meg a Szigetváryak hagyományos szépségét. Amennyiben élénk szemű, piros-pezság, molett termelt. temperamentumos leány volt, ki egész nap izgott mozgott s aranykacajával majd felvette a házat.

Megérkezésük pillanatától Szigetváryék vitték a hangadó szerepet. Lábaik előtt hevert az egész fürdő férfiközönsége; az asszonyok pedig kényszerűen a szintén meghajoltak felsőbbességük előtt. A tenis-pályán, az uszodában, a vendéglőben mindenütt Szigetváryék bírták a legjobb helyeket.

Számukra mindig volt kabin, a legjobb partner a tenisnél, hogy vendéglői rendezés és legárnyékosabb asztalukról ne is szólják, melynek elfoglatása egyenes felségértés lett volna.

Az ő ott tartózkodásuk az egész környék aranyifjúságát Bockófüredre vonzotta és vége-hossza nem volt a kirándulásoknak, gardenpartiknak és hajnali szerenádnak.

Mindezekből Szigetváry mama is bőségesen kivette a maga részét. Nem is lehetett ezt neki rossz néven venni; hiszen alig volt még túl a harmincon, (így mondta ő) és még elég fiatalnak érezte magát, hogy Galantay Ákos huszárkapitány heves udvarlását vissza ne utasítsa.

Galantay tüzzel és kitarlóan udvarolt a főispánénak úgy, hogy a Bockófüreden fürdőző asszonyok nem győzték kezeiket eleget a szájuk elé tartani, annyiféle érdekes hírt sottogott rólok a fáma egyes pörgő hegyes nyelvcsékek alakjában.

Lenke állandó udvarlója a megye legzadagabb dzsentrije Kalotay Ferke volt, ki a társaságban csak füstőneve neveztek, lévén arca a cigány brügéhez igen hasonlatos. Kalotay egyébként híres volt öblös torkáról, melyly mindenki-astrol alá tudott inni, meg nyaktörő huszárbavur-jairól, valamint arról, hogy még soha sem került össze olyan asszony személylyel, akit el ne csábitott volna.

Nagyan csapta a szelet Lenke körül, mindenütt mellette lehetett látni. A kirándulásokra az ő négy fogata vitte Lenkét, a tennis játékokban ő volt mindig a partnere és a szombati táncmultságokon mindenkor őt illette a második négyes. Már mint fetakkomplőr beszéltek a közönség körében bekövetkezendő eljegyzésükről.

Igy telt el a nyár szakadatlanul vigasságok között és észre sem vették volna, hogy már elmúlt, ha a hűvösre vált ősi napok unalmas órai és a börtöndök fenekéről előkerült felöltök naftalin szaga nem figyelmezteti erre őket.

Már jó ideje nem történt semmi érdekes eset. De egyszerre élénk szenzáció izgatta fel az idegeket: azt beszéltek, hogy Szigetváry Lenkét megszöktették.

Tudtam, hogy ez lesz a vége — szólt a hegyesnyelvű Petrinkovicsné, aki mőfelett haragudott Szigetváryékra, mert azelőtt ő vitte a hangadó szerepet pesti toaletteljeivel.

Nem kiába legyeskedik Kalotai Ferke égy

vedés után, lődövészben, f. hó 12-én, 17 éves korában elhunyt. A boldogultat f. hó 14-én d. e. helyezték el örök nyugalomra. Nyugodjanak békében.

— **Honvédségi kinevezés.** Ófelsége a király Imrey Ferencet, a honvéd hadapródiskola IV. évfolyamát végzett növendékét a nagykanizsai 20. honvéd gy. ezred zászlósává nevezte ki.

— **Új népkönyvtár.** Alsólendva a Dunántúli Közművelődési Egyesület útján ingyenes népkönyvtárt kapott, melyet e hó elején nyitottak meg. A könyvtárt az áll. polg. iskola tanácstermében helyezték el. Ha a könyvtárt Alsólendva nagyobb mértékben igénybe veszi, a D. K. E. a könyvtárt ennek megfelelőleg ki fogja bővíteni.

— **Háziipari kiállítás.** Keszthelyen mult heten kiállítás nyílt meg. A kiállítás kalotaszegi bútorokat foglal magában, melyeket régi magyar s modern stílusban kalotaszegi földművesek készítettek. A kiállított gyűjtemény különféle garbiturákat foglal magában, melyek ugy eredetiségüknél, mint művészeti kiváltságuknál fogva az egész országban, sőt a külföldön is a bámulatot a legnagyobb mértékben kiérdemelték. A tiszta magyar motívumokkal díszített tárgyak gyönyörű látványt nyújtanak. Ugyanott kalotaszegi és topoloveci női kézimunkák is ki vannak állítva.

— **Régen érzett hiány pótolatik** nem-sokára városunkban. Ugyanis, mint értesülünk, dr. Viola Vilmos orvos fogorvosi tanfolyamra megy a külföldre. Ennek elvégzése után állandó fogműtermet fog itt lenntartani, melyben a technikai munkát egy elsőrendű erő, Werner Gusztáv kiváló fogtechnikus fogja végezni, ki már Grácban, Zágrábban, Becaben és Varasdon hosszú ideig igen sikeres gyakorlatot folytatott. Így most már közönségünk nem lesz kénytelen a sok időt rabló utazgatással fájdalmas fogbájára orvoslást keresni.

— **Új gyufagyár.** A vármegye területén, mint már megirtuk, gyufagyár van létesülőben. Zalaegerszegre tervezik, melynek ügyé-

ben már a legkomolyabb lépések is megtették. Eredetileg Joszifovics Mihály nagykanizsai lakos kért erre nézve telepengedélyt Zalaegerszeg városi tanácsától. Utóbb azonban még hárman jelentkeztek ugyanígy szándékukkal. Miután így már versenylárgyalásról volt szó, a tanács a kérvényeket beható tárgyalás alá vette s aug. 11-ikére tűzte ki a helyszini tárgyalást s arra az összes érdekelteket meghívta. Joszifovics azonban nem jelent meg s így az engedélyt nem az eszme megpendítője kapta meg, hanem a Haas-Fischer-féle cég. A gyártelep egyelőre 7 épületből fog állani, de tulajdonosai utóbb fejleszteni szándékoznak a gyárat. A gyufagyárat már a jövő év tavaszán léptetnék életbe s 150 emberrel vennék üzembe.

— **A magyar posta** azon célból, hogy a fürdő, gyógy és nyaraló helyeken tartózkodók és a turisták minél kényelmesebb úton és módon rendelkezessenek postai küldeményeik és távirataik kézbesítésére, valamint azok utánküldésére, úgynevezett címbejelentőlapokat hozott forgalomba, melyeket a szállodáknak és turista házaknak, nemkülönben lakást adó magánosoknak, díjmentesen bocsát rendelkezésre, hogy azokat az idegeneknek, úgy megérkezőstik alkalmával, mint elutazásuk előtt rendelkezésekre bocsássanak, kiknek a nyomtatvány rovatai megfelelő kitöltése után csak az képezi kizárólag saját érdekükben álló feladatát, hogy azokat közvetlenül vagy közvetve (kézhazadójuk útján, illetve levélgyűjtőszekrénybe való bedobása által) a posta- (és táv.) hivatalhoz juttassák.

— **Fogorvos városunkban.** Dezső Sándor, a legjobb hírnévnek örvendő és elsőrangu fogműterem tulajdonosa Budapestről, f. hó 22-én az itteni Zrínyi-szállodában pár heti tartózkodásra megérkezik. Egyben van szerencsénk a t. közönséget a mai hirdetésére is figyelemmelteni.

— **Új szivarok.** Karácsonytól kezdve újfajtájú szivarokat és cigarettákat hoz forgalomba a dohánygyövedéki igazgatóság. Az új szivarok és cigarettákat egynemely régiebb fajtájúnak a kiküszöbölésével vezetik be. Így a forgalomból kiemelik a Rosita szivart s a Király és a Duna szivarkákat. Mint új szivarok a Cigarillo és Virginioza jelennek meg a dohánygyövedékben. Az első trabukko-féle szivar, az utóbbi Virginia-fajta szivar s 12 cm. hosszú lesz. Az új cigaretták gyártásában még nem állapodtak meg, de annyi tény, hogy a Princesas cigaretták közönséges szivarkává degradáltak.

— **Lovascsendőrök kapunk.** A belügyi kormány régóta foglalkozik azzal a tervvel, hogy a csendőrség egy részét lovasítsa. Legújabb rendeletével, úgy látszik, valóra váltja tervezetelését. A minap ugyanis a járási halóságokhoz intézett rendelethez szerint 2, 3, esetleg 4 ló befogadására alkalmas istálló kibérlését sürgeti — a lovasítandó csendőrök lovai számára. Ez az intézkedés az eddig is bevált csendőrintézmény életrevalóságát van hivatva fokozni, mi a közbiztonságot is fejleszteni fogja.

— **Dr. Wolf Béla** betegsegélyző-egyesületi orvos ezúton és ismétellen értesíti a tagokat, hogy járó betegek részére csak vasárnap délelőltől 8-tól negyed 10-ig rendel.

— **Talált hulla.** A Mura ismét megkövetelt egy áldozatot. Hogy a szerencsétlen vízbefutó kicsoda, megállapítani nem lehetett. Csak azt konstatálták, hogy a hulla körülbelül 20—25 éves férfi teteme, aki vagy 5—6 héttel ezelőtt kerülhetett a vízbe. A feloszlásnak indult holttestet a Mura Ráckanizsa alatt vetette ki medréből.

— **Az ellopott tehen.** Vukovics Mária

jelentést tett a csendőrségnek, hogy tehenét istállójából ellopták. Az apparátus megindult s a kutatásnak eredménye lett. A 260 K t erő tehen megkerült. Ellopta Vukovics Mária saját fia. A csendőrök a fiút a nagykanizsai ügyészséghez kísérték s így ügye a kir. törvényszék sorompói előtt nyer elbírálást.

— **Megvadult lovak.** A mult heten Keszthelyen a Bakacs-utca egyik udvarában lévő lovak megvadultak s a kocsival együtt a piacra rohantak egyenesen a temérdek ember közé. Mindenkinek sikerült elugrálnia, csak öv Czvetkovics Antalé-nak nem jutott a menekülésre ideje. A lovak feljötték s ruháját a kocsi rudja megszagatta. Szerencse, hogy nagyobb baj nem történt s hogy a megvadult állatokkal idejében sikerült megfékezni.

— **Tenyészokcák kiosztása.** A járási gazdakör újabb jelét adta életrevalóságának. Tavasszal a baromfi állomány kiserelése tekintetében fáradozott s hogy minő eredményel, arról a falusi udvarokban szanaszét szaladgáló orpington csibék s lb. remeknél remekebb példányai tanuszkodnak Most meg, hogy a sertésállományt is megjavítsa, 50 drb. tenyészokcát szerzett, melyeket mult szerdán Csáktornya és környéke sertésenyésztő közönségének mérsékelt áron kiosztott. A kiosztott szép példányok után itélve biztos remélhjük, hogy a tenyészokcák kiosztása az amúgy is jóhírrrel örvendő muraközi sertésenyésztést bizonyára még jobban fel fogja lendíteni.

— **A Mura halottja.** A Mura egyre szedi áldozatait. Kotornál megint egy kis lányt rakott ki a partra, aki valószínűleg fürdés közben lette halatát a Mura csalfa hullámai. A kis halott 11—12 éves lehet s egyéb ismerető jele, mint a rajta lévő kék szoknya és fehér ing — nem volt. Így kilétét meg se tudták állapítani, hanem anélkül temették el.

— **Aki a pénzt nem ismeri.** Hajdáróvics Mária belcái parasztlasszony a napokban vásárra vezette egy tehenét s ott hamar megalkudott egy vevővel 100 forint vételárban. A vevő az alku után átadott Hojdaróvicsnének 100 K-át s azt mondta neki, hogy az 100 forint, amit a parasztlasszony el is hitt s azzal a tehenet átadta. Később felvilágosították Hajdáróvics Marit, aki inni és számolni nem tud, hogy becsapták. Erre a becsapott asszony feljelentést tett az ismeretlen vevő ellen

leány körül egész nyáron át — tódította a sikkes Monostoriné — mondtam én azt előre.

Alig tudták bevárni az asszonyok, hogy a főispánnét megcsipkedhessék, kiről közönlényféle rémes hírek heringtek: hogy a szobaleányt kétszer arcul ütötte, sirógöröcskét kapott és még sok egyebet, de ami rájuk legveszélyesebbnek látszott, azt is beszélték, hogy az esti gyors vonattal haza utazik. Pedig ők minden áron beszélni akartak vele.

Elhatározták, hogy küldöttséget menesztének hozzá, mely az egész furdőközönség részvétét tolmácsolni fogja.

A küldöttség meg is alakult, magában foglalva a furdó egész nöközőnséget. Szóvivőnek egyhangulag Monostoriné lón megválasztva.

Óriási izgatottság között érkeztek a szálloda elé, a honnan utrakészen épen akkor lépett ki Szigetváryné.

A sűrű hangos sajnálkozások hangjaitól csak csak alig birt szóhoz jutni.

Köszönöm kedveseim, jó indulataikat — szólt azután, megragadva egy pillanatnyi időközét — hiszen nem nagyon bánt az egész dolog, mert úgy is házasság lesz a vége, azután tudják, így szokás ez már a Szigetváry családban. Engem is úgy szoktatott meg az uram.

A küldöttség e nem várt szavak hallatára, mint egy leforázott hadsereg, hosszú orral vonult odébb.

Szigetváryné meg hanyagul bevetette magát hintójába, s amint utánuk nézett, félig bosszankodva mormogta magában.

— De hogy épen az én kapitányommal kellett megszöknie!

Az iskolaidény alkalmára ajánlom dúsán felszerelt gyermekfehérnemű, gyermekharisnya, gyermekkalap, gyermekcipő és egyéb felszerelésekből álló raktáramat a bevásárló szülők szives figyelmébe.

Szolid kiszolgálás!
Jutányos szabott árak!

Magamat a n. é. közönség szives partfogásába ajánlván, maradok

Finom férfi és női fűzős és csugor Box-cipő párja 8 K 50 fill. Teljes tisztelettel: **Xelemeu Béla.**

gyűlt össze nagy közönség istentiszteletre. 9 órákor hivatalos istentisztelet volt a Ferenciek plébánia templomában, ahol a hivatalok képviselői nagy számban gyűlekeztek. Délben az ulánus tiszték a Zrínyi-szálló nagytermében bankettet rendeztek.

— **Az új főispán.** A fővárosi lapok illetékes helyről vett értesülés szerint mint pozitívumot jelentik, hogy Zalavármegye főispáni székét szeptember első felében okvetlenül betöltik.

— **Eskülvő.** Bachrach Málvin kisasszonyt, Bachrach Zsigmond a Csáktornyai Tárházak r.-t. egyik tulajdonosának leányát, f. hó 15-én vezette oltárhoz a helybeli izr. imaházban Graner Henrik, Graner Mór helybeli kereskedő fia, a Wiener Bankereylin budapesti fiókjának főtisztviselője. A polgári esketés d. e. 10 órákor folyt le a városháza tanácstermében, az egyházi d. u. 1 órákor. A násznagyok a fiatal pár szülői voltak.

— **Előleptetés.** A pénzügyminiszter Guelmio Alajos perlaki adóhivatali gyakorlatot jelenlegi állomáshelyén való meghagyása mellett ideiglenes minőségű adótitkár léptette elő.

— **Hazasság.** Dominkói Dominics György oltárhoz vezette e hó 11-én Radiczay Holub Natália, néhai Radiczay Holub Ferenc százas leányát Fiumében.

— **Jubileumi bélyegek.** Ő felsége a király 80-ik születésnapjauk emlékeztetéssé tétele céljából a posta is akcióba lépett. És pedig az által vesz részt az ünnepségekben, hogy a meglévő bélyegeket jubileumi külsőbe öltöztetik fel. A felső szegély az uralkodó születési évét (1830), az alsó a jubileum évet (1910) tünteti fel. A levélbélyeg négy sarka is díszes. A levélbélyegek f. év végéig maradnak forgalomban, míg készletük el nem fogy. A jubileumi bélyegeket a jubileum napján, augusztus 18-án adták át a forgalomnak.

— **Megszűnik a tandíj.** Az 1908. évi 71. t. c. értelmében f. év szept. 1-től kezdve az összes, tehát a felekezeti elemi iskolákban is a tandíjat megszüntetik. Ennek következtében a tanítás az egész vonalon ingyenes,

vagyis a népiskolákban sem tandíj, sem a 30 filléres nyugdíjjárulék többé nem szedhető. Legfennebb 50 fillér szedhető beiratási díj címén, ezt azonban csakis a könyvtárak gyarapítására fordíthatják. Az új törvény azonban a tandíjbevitel megszűnése miatt a községi és felekezeti iskoláknak kárpótlást nyújt, amennyiben minden egyes szegény tandíjköteles után évi 15 K tandíjat és 1 K felvételi díjat biztosít az állampénztár terhére. A törült nyugdíjjárulékok fejében pedig a nyugdíjalap évenként 700 K átalányt kap rekompenzáció fejében az államtól.

— **Lóverseny.** Múlt hét szombatján jubileumi lóversenyt rendezett a helybeli 5-ik ulánus ezred. A versenyter a grófi uradalom s Szt.-Ilona közti tarló, ahol délután háromnegyed 4 órákor vette kezdetét a futtatás. A bizottság élén Karapancsa Miklós alezredes, Kodolitsch Fülöp kapitány, Gülcher Konrád főhadnagy és Kovacević Emil állottak. Mint indító Arlow Rudolf kapitány szerepelt. A versenyen nagyszámú közönség gyűlt össze, mely nagy érdeklődéssel kísérte a futtatást. A lóverseny 7 részből állott. A gátversenyre 2400 m. távolságban 8-ból csak négy versenylóvas jelentkezett. Az első díjat Kodolitsch kapitány lován Pitlik hadnagy nyerte. Másodiknak Krnić hadnagy lován Theuer hadnagy, harmadiknak Husemann főhadnagy Vercse nevű lován érkezett be. — A vadászverseny 13 nevezés mellett 7 lovas részvételével folyt le. Elsőnek Gieu lován Hansemann főhadnagy érkezett be. Mint második Brief lován Baar hadnagy futott be és harmadiknak Hebräer lován Albori hadnagy, negyediknek Jotta lován Velebit főhadnagy érkezett be. A távolság 4000 m. volt. — Az állisztek vadászversenye ugyancsak 4000 m-s távolság mellett történt. Résztvett 10 őrmester öt ulánus és egy utász századtól. Első díjat nyert Berko, a másodikat Hublin vitte el, a többi négy díjat Kust, Popović, Krizman és Hono őrmesterek kapták. — Az akadályversenyen 3200 m-t távolság mellett 7 tiszt küzdött a díjért. A győztes Vomačka főhadnagy lett Coriandoli nevű lován. Másodiknak Evans lován Holjac had-

nagy érkezett be. Mint harmadik Grata lován Marsano hadnagy, mint negyedik Esprit lován Theuer hadnagy ért a végcélhoz. — A 3200 m-s hölgyek akadályversenyére 13 tiszt volt megnevezve, de a versenyben csak 6 vett részt. Nyertes Marsano hadnagy volt, ki Bois Rousset lován érkezett be elsőnek. A második díjat Klobučar kapitány Lola lován Kovacević hadnagy, a harmadikat Milics zászlós vitte el Balassa zászlós Jeszenszky lován. — Az ulánusok vadászversenye 4000 m-s távolság mellett 12 katonát hívott sorompóba. Az első díjat Videk vitte el, ki noha az első gátugrás után lováról leesett, mégis leghamarabb futotta be a verseny pályát. A többi négy díj nyertesei Donics, Milán, Fučko, Telaci és Rača lettek. — A futtatás utolsó pontját 4000 m. távolság mellett a jubileumi akadályverseny képezte. 16 nevezés mellett csak 5 tiszt futott. Győztes Vomačka főhadnagy volt Miss-gibbs lován. A második díjat Gülicher főhadnagy kapta Lord-Artelson a harmadikat Velebit főhadnagy Haljina lovával Milics zászlós. — Csáktornya város és közönsége is hozzájárult a versenyhez több díjjal. Az első (ezüst cigareta készlet) Marsano hadnagy vitte el. A felajánlott két ezüstóra közül az egyiket egy altiszt, a másikat egy ulánus kapta. A hölgyek díja Vomačka főhadagnak jutott. A verseny egy negyed 7 órákor végződött.

— **Új százkoronás bankjegyek.** A jelzett új százasokat aug. 22-én bocsátja ki az Osztrákmagyar Bank. Az új bankjegy vizkék, helyenként rózsaszínbe játszó. Jobb mezején egy női mellkép látható, kezében virágfüzérrel. Arca gróh allegorikus alak, de testét modern reformruha takarja. A bankjegy magyar oldala, a címtől és a virágtól eltekintve, teljesen egyezik az osztrákkal.

— **Halálozások.** Mint részvételi értesülünk, özv. Kántor Lipótné név. Schlesinger Teréz urasszony f. hó 11-én 81 éves korában, agkori végkimerülésben elhunyt. Özv. Kántorné, ki Kántor Béla helybeli korszmáros édes anyja volt, f. hó 13-án temették. — Králl József helybeli boguárt is súlyos csapás érte. Antonia leánya hosszas szen-

Nézd meg az anyát, vedd meg a lányát.

(Nyári humoreszk.)

Írta: Sztankai Sándor.

Valahol a Dunántul egyik megyéjében, nem messze a m-gyi székelytől, fekszik Bockófürdő, a megye intelligenciájának kedvelt nyaraló helye. Amolyan egyszerű magyar fürdőhely, ahol ugyan kevés kényelmet, de annál borsosabb áratok találunk és a hová elmenni és az egész nyarat átutakozni sokkal tartatik.

Alapjában felélénkítette azt a máskor csendes vidéket Szigetváry főispánék megérkezése, a kik nemcsak, hogy a környék egyik legrégibb és legzadagabb csárdájához tartoztak, hanem messze vidékeket bejárta leányai szépségének a híre, úgy hogy a Szigetváry leányokért két vármegye ifjúsága törte magát és mindig a legelső gavallér vitte el a pálmát, illetőleg az egyik Szigetváry leányt.

A főispánék, bár Bockófürdő csak csekély távolságra fekvő birtokuktól, mégis hagyományos szokás szerint soha ott nem tölthették a nyarat, hanem hol ezt, hol azt a híres külföldi fürdőt látogatták.

Az idén azonban Lenke kisasszony egyenes óhajára Bockófürdőre jöttek. Meg is érkeztek szerencsésen, tömegtelen láda és apróbb-nagyobb dobozok kíséretében. Természetesen az egyetlen és legelőkelőbb hotelbe szállottak, ahol illő reverenciával fogadtattak. A szállodás földig hajlongott az előkelő vendégek előtt, mert hiszen eddig csak a környék fiskálisai, orvosai és gyógyszerészeinek a feleségei tisztelték meg magas látogatójaikkal. F. lette nagy kitüntetésnek vette hát, hogy főispánék hozzája szállnak.

A legszebb szobáit bocsátotta rendelkezésükre, azok természetesen még sem voltak megelégedve semmivel. Hogy így-meg úgy primitív a berendezés, hogy minő más a kiszolgálás Marienbádban és egyéb híresebb fürdőhelyeken Szóval alaposan rezonizotok. De azért mégis ott maradtak, sőt Lenke kisasszony azonnal érdeklődni is kezdett a jelenlévő fürdőközönségnek, különösen azon része iránt, akik láthatólag is nadrágot viselnek.

Egyébként Lenke kisasszony sem hazudtolta meg a Szigetváryak hagyományos szépségét. Amennyiben élénk szemű, piros-pezság, molett termelt. temperamentumos leány volt, ki egész nap izgott mozgott s aranykacajával majd felvette a házat.

Megérkezésük pillanatától Szigetváryék vitték a hangadó szerepet. Lábaik előtt hevert az egész fürdő férfiközönsége; az asszonyok pedig kénszerűségtől szintén meghajoltak felsőbbségük előtt. A tenis-pályán, az uszodában, a vendéglőben mindenütt Szigetváryék bírták a legjobb helyeket.

Számukra mindig volt kabin, a legjobb partner a tenisnél, hogy vendégül rendes és legárnyékosabb asztalukról ne is szólják, melynek elfoglalása egyenes felszértés lett volna.

Az ő ott tartózkodásuk az egész környék aranyifjúságát Bockófürdőre vonzotta és vége-hossza nem volt a kirándulóknak, gardenpartiknak és hajnali szerenádnak.

Mindezekből Szigetváry mama is bőségesen kivette a maga részét. Nem is lehetett ezt neki rossz néven venni; hiszen alig volt még túl a harmadon, (így mondta ő) és még elég fiatalnak érezte magát, hogy Galantay Ákos huszárkapitány heves udvarlását vissza ne utasítsa.

Galantay tüzelt és kitaróan udvarolt a főispánéknak úgy, hogy a Bockófürdőn fürdőző asszonyok nem győzték kezeiket eleget a szájuk elé tartani, annyiféle érdekes hírt szuttogott róluk a fáma egyes pörgő hegyes nyelvcsékek alakjában.

Lenke állandó udvarlója a megye legzadagabb desztrije Kalotay Ferke volt, kit a társaságban csak füstösnek neveztek, lévén arca a cigány brughéséhoz igen hasonlatos. Kalotay egyébként híres volt öblös torkáról, mellyel mindenki azt tudott inni, meg nyaktörő huszárbavurjairól, valamint arról, hogy még soha sem került össze olyan asszony személyllyel, akit el ne csábitott volna.

Nagyban csapta a szelet Lenke körül, mindenütt mellette lehetett látni. A kirándulásokra az ő négyes fogata vitte Lenkét, a tennis játékoknál 6 volt mindig a partnere és a szombat táncmultságokon mindenkor őt illette a második négyes. Már mint felaktompírók beszéltek a közönség körében bekövetkezendő eljegyzésükről.

Igy lett el a nyár szakadatlan vigasságok között és észre sem vették volna, hogy már elmúlt, ha a hűvösre vált őszi napok unalmas órái és a börtönök fenekéről előkerült felöltők naftalin szaga nem figyelmezteti erre őket.

Már jó ideje nem történt semmi érdekes eset. De egyszerre élénk szenciáció izgatta fel az idegeket: azt beszélték, hogy Szigetváry Lenkét megszöktették.

Tudták, hogy ez lesz a vége — szölt a hegyesnyelvű Petrinkovicsné, aki módfelett haragudott Szigetváryékra, mert azelőtt ő vitte a hangadó szerepet pesti toaletteljeivel.

Nem kiába legyeskedik Kalotay Ferke egy

vedés után, tüdővészben, f. hó 12-én, 17 éves korában elhunyt. A boldogultat f. hó 14-én d. e. helyezték el örök nyugalomra. Nyogodjanak békében.

— **Honvédségi kinevezés.** Ófelsége a király Imrey Ferencet, a honvéd hadapródiskola I. évfolyamát végzett növendékét a nagykanizsai 20. honvéd gy. ezred zászlósfává nevezte ki.

— **Új népkönyvtár.** Alsólendva a Dunántúli Közművelődési Egyesület útján ingyenes népkönyvtárt kapott, melyet e hó elején nyitottak meg. A könyvtárt az áll. polg. iskola tanácstermében helyezték el. Ha a könyvtárt Alsólendva nagyobb mértékben igénybe veszi, a D. K. E. a könyvtárt ennek megfelelőleg ki fogja bővíteni.

— **Háziipari kiállítás.** Keszthelyen mult héten kiállítás nyílt meg. A kiállítás kalotaszegi bútortokat foglal magában, melyeket régi magyar s modern stílusban kalotaszegi földművesek készítettek. A kiállított gyűjtemény különféle garnitúrákat foglal magában, melyek ugy eredetiségöknél, mint művészeti kivitelükénél fogva az egész országban, sőt a külföldön is a bámulatot a legnagyobb mértékben kiérdemelték. A tiszta magyar motívumokkal díszített tárgyak gyönyörű látványt nyújtanak. Ugyanott kalotaszegi és topolovci női kézimunkák is ki vannak állítva.

— **Régen érzett hiány pótolatik** nem-sokára városunkban. Ugyanis, mint értesülünk, dr. Viola Vilmos orvos fogorvosi tanfolyamra megy a külföldre. Ennek elvégzése után állandó fogműtermel fog itt lenntartani, melyben a technikai munkát egy elsőrendű erő, Werner Gusztáv kiváló fogtechnikus fogja végezni, ki már Grácban, Zágrában, Bécsben és Varasdon hosszú ideig igen sikeres gyakorlatot folytatott. Így most már közönségünk nem lesz kénytelen a sok időt rabló utazgatással fájdalmas fogbejára orvoslást keresni.

— **Új gyufagyár.** A vármegye területén, mint már megírtuk, gyufagyár van létesülőben. Zalaegerszegre tervezik, melynek ügyé-

ben már a legkomolyabb lépések is megtették. Eredetileg Jozsifovics Milivoj nagykanizsai lakos kért erre névze telepengedélyt Zalaegerszeg városi tanácsától. Utóbb azonban még hárman jelentkeztek ugyanígy szándékkal. Miután így már versenytárgyalásról volt szó, a tanács a kérvényeket beható tárgyalás alá vette s aug. 11-ikére tűzte ki a helyszíni tárgyalást s arra az összes érdekelteket meghívta. Jozsifovics azonban nem jelent meg s így az engedélyt nem az eszme megpendítője kapta meg, hanem a Haas-Fischer-féle cég. A gyártelep egyelőre 7 épületből fog állani, de tulajdonosai utóbb fejleszteni szándékoznak a gyárat. A gyufagyárat már a jövő év tavaszán léptetnék életbe s 150 emberrel vennék üzembe.

— **A magyar posta** azon célból, hogy a fürdő, gyógy és nyaraló helyeken tartózkodók és a turisták minél kényelmesebb úton és módon rendelkezessenek postai küldeményeik és távirataik kézbesítésére, valamint azok utánlküldése iránt, úgynevezett cimbejelentőlapokat hozott forgalomba, melyeket a szállodáknak és turista házaknak, nemkülönben lakást adó magánosoknak, díjmentesen bocsát rendelkezésre, hogy azokat az idegeneknek, úgy megérkezésük alkalmával, mint elutazásuk előtt rendelkezésére bocsássonak, kiknek a nyomtatvány rovatai megfelelő kitöltése után csak az képezi közönség sájtá érdekükben álló feladatát, hogy azokat közvetlenül vagy közvetve (kézhazudjuk útján, illetve levélgyűjtőszekrénybe való bedobása által) a posta- (és táv.) hivatalhoz juttassák.

— **Fogorvos városunkban.** Dezső Sándor, a legjobb hírnévű orvendő és elsőrangú fogműterem tulajdonosa Budapestről, f. hó 22-én az itteni Zrínyi-szállodában pár heti tartozkodásra megérkezik. Egyben van szerencsénk a t. közönséget a mai hirdetésére is figyelemeltetni.

— **Új szivarok.** Karácsonytól kezdve újfajtájú szivarokat és cigarettákat hoz forgalomba a dohányjövődéki igazgatóság. Az új szivarokat és cigarettákat egynemű régiebb fajtájúnak a kiküszöbölésével vezetik be. Így a forgalomból kiemelik a Rosita szivart s a Király és a Duna szivarkákat. Mint új szivarok a Cigarillo és Virginioza jelennek meg a dohánytözsdekben. Az első trabukó-féle szivar, az utóbbi Virginia-fajta szivar s 12 cm. hosszú lesz. Az új cigaretták gyártásában még nem állapodtak meg, de annyi tény, hogy a Princessa cigaretták közönséges szivarkává degradáltak.

— **Lovascsendőröket kapunk.** A belügyi kormány régóta foglalkozik azzal a tervvel, hogy a csendőrség egy részét lovasítsa. Legújabb rendeletével, úgy látszik, valóra váltja tervezetét. A minap ugyanis a járási halóságokhoz intézelt rendelete szerint 2, 3, esetleg 4 lo befogadására alkalmas istálló kibérlését sürgeti — a lovaslándó csendőrök lovai számára. Ez az intézkedés az eddig is bevált csendőrintézmény életvalóságát van hivatva fokozni, mi a közbiztonságot is fejleszteni fogja.

— **Dr. Wolf Béla** betegsegélyző-egyesületi orvos ezúton és ismétellen értesíti a tagokat, hogy járó betegek részére csak vasárnap délelőltől 8-tól negyed 10-ig rendel.

— **Talált hulla.** A Mura ismét megkövetelt egy áldozatot. Hogy a szerencsétlen vízbe fullt kicsoda, megállapítani nem lehetett. Csak azt konstalták, hogy a hulla körülbelül 20—25 éves férfi teteme, aki vagy 5—6 héttel ezelőtt kerülhetett a vízbe. A feloszlásnak indult holttestet a Mura Rácanizsa alatt vetette ki medréből.

— **Az ellopott tehén.** Vukovics Mária

jelentést tett a csendőrségnek, hogy tehenét zárt istállójából ellopták. Az apparátus megindult s a kutatásnak eredménye lett. A 260 Kt érő tehén megkerült. Ellopta Vukovics Mária saját fia. A csendőrök a fiút a nagykanizsai ügyészséghez kísérték s így ügye a kir. törvényszék sorompói előtt nyer elbírálást.

— **Megvadult lovak.** A mult héten Keszthelyen a Bakacs-utca egyik udvarában lévő lovak megvadultak s a kocsival együtt a piacra rohantak egyenesen a temérdek ember közé. Mindenkinél sikerült elugrálnia, csak öv. Czvetkovics Antalnak nem jutott a menekülésre ideje. A lovak felöltöttek s ruháját a kocsis rudja megszagallta. Szerencse, hogy nagyobb baj nem történt s hogy a megvadult állatok idejében sikerült megfékezni.

— **Tenyészokcák kiosztása.** A járási gazdakör újabb jelét adta életvalóságának. Tavasszal a baromfi állomány kicserélése tekintetében fáradozott s hogy minő eredménnyel, arról a falusi udvarokban szanaszét szaladgáló orpington csibék s b. remeknél szelebb példányai tanuskodnak Most meg, hogy a sertésállományt is megjavítsa, 50 drb. tenyészokcát szerzett, melyeket mult szerdán Csáktornya és környéke sertésenyésztő közönségének mérsékelt áron kiosztott. A kiosztott szép példányok után itélve biztos remélhetjük, hogy a tenyészokcák kiosztása az amúgy is jóhírrrel örvendő muraközi sertésenyésztést bizonyára még jobban fel fogja lendíteni.

— **A Mura halottja.** A Mura egyre szedi áldozatait. Kotornál megint egy kis lányt rakott ki a partra, aki valószínűleg fürdés közben lelte halálát a Mura csalfa hullámaiban. A kis halott 11—12 éves lehet s egyéb ismertető jele, mint a rajta lévő kék szoknya és fehér ing — nem volt. Így kilétét meg se tudták állapítani, hanem anélkül temették el.

— **Aki a pénzt nem ismeri.** Hajdárovcics Mária belicai parasztlaszonny a napokban vásárra vezette egy tehenét s ott hamar megalkudott egy vevővel 100 forint vételárban. A vevő az alku után átadott Hojdarovicsnének 100 K-t s azt mondta neki, hogy az 100 forint, amit a parasztlaszonny el is hitt s azzal a tehenet átadta. Később felvilágosították Hajdárovcics Marit, aki inni és számolni nem tud, hogy becsapták. Erre a becsapott asszony feljelentést tett az ismeretlen vevő ellen

Az iskolaidény alkalmára ajánlom dúsan felszerelt

gyermekfehérnemű, gyermekharisnya, gyermekkalap, gyermekcipő és egyéb felszerelésekből álló raktáramat a bevásárló szülők szives figyelmébe.

Szolid kiszolgálás!
Jutányos szabott árak!

Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlván, maradok

Finom férfi és női fűző és csugor
Box-cipő párhoz
s K 50 fill.

Teljes tisztelettel:
Xellemen Béla.

leány körül egész nyáron át — tódította a sikkes Monostoriné — mondatm én azt előre.

Alig tudták bevárni az asszonyok, hogy a röspánnát megcsipkedhessék, körül közlőnyféle rémes hírek heringtek: hogy a szobaleányt kétszer arcul ütötte, sirógörcsöket kapott és még sok egyebet, de ami rájuk legveszélyesebbnek látszott, azt is beszélték, hogy az esti gyors vonattal haza utazik. Pedig ők minden áron beszélni akartak veie.

Elhatározták, hogy küldöttséget menesztnek hozzá, mely az egész furdőközönség részvétét tolmácsolni fogja.

A küldöttség meg is alakult, magában foglalva a furdő egész nőközönséget. Szóvivőnek egyhangul Monostoriné lőu megválasztva.

Óriási izgatottság között érkeztek a szálloda elé, a honnan utrakészen épen akkor lépett ki Szigetváryné.

A sűrű hangos sajnálkozás hangjaitól csak csak alig birt szöhoző jutni.

Köszönöm kedveseim, jó indulataikat — szólt aztán, megragadva egy pillanatnyi időközt — hiszen nem nagyon bánt az egész dolog, mert egy-egy házasság lesz a vége, azután tudják, így szokás ez már a Szigetváry családban. Engem is úgy szoktatott meg az uram.

A küldöttség e nem várt szavak hallatára, mint egy leforázott hadsereg, hosszú orral vonult odébb.

Szigetváryné meg hanyagul bevettette magát hintójába, s amint utának nézett, félig bosszankodva mormogta magában.

— De hogy épen az én kapitányommal kellett megszöknöm!

Sve pošiljke, kaj se tiče sadržaja novinah, se imaju poslati na ime urednika u Čakrtornya.

Izdateljstvo:

knjižara Strausz Sandora kam se predplate i obznane pošiljaju.

na hrvatskom i mađarskom jeziku izlazeći društveni, znanstveni i povučijivi list za puk
Izlazi svaki tjeden jedankrat i to: svaku nedelju.

Pređplata ošna je:
Na celo leto 8 kor.
Na pol leta 4 kor.
Na četvert leta 2 kor.
Pojedini brojci koštaju 30 fil.

Obznane se poleg pogodbe i faj računaju.

MEDJIMURJE

Odgovorni urednik:
ZRINYI KÁROLY.

Saradnik:
PATAKI VIKTOR.

Izdatelj i vlastnik
STRAUSZ SÁNDOR.

Pustolov životinjstva.

Kada je med ludmi, osebujno med lovci reč od životinjah, čuje se reč, da je ova ili ona živina: plemenita, hasnovita, krvoločna, grabeljiva, pitomna, dapače nekoja bedasta.

Iz medju ovih vnoгих, je jedna osebujno radi njenih lakerdijah i huncuterijah obće poznata. Eposuđ, glasoviti pisec, ju je jako rad pohasnuval u svojih pripovēdkah, koje deca još dan-danas rado čitaju.

Tē prefrigani živinski pustolov, vadasom i vadasiji vekovečni nepriatelj, glavni stražan mladinah, s polmajnom pofom i šprlavemi očima hrdjavi živan — je lisica.

Njene huncuterije su pred svakom detetu poznate. Kada je reč o fini pečenki, nē prebira si ona kvartēr. Ako je za stan prilično mesto, nepremišljava vnoگو, hitro se odluči i ako je potrebna, sa silom prevzeme stan svbjeга bližnjega prijatelja i selidba nije skopčena sa velikom ceremonijom a kućegazda — jazbec — hoćeš ili nećeš, moraš vun, jer ga lisica s takvemi argumenti napadne, pred kojemi se jazbec sa svojom familijom bez prigovora vugnoli mora.

Jazbec je jako čista živina. Navadno dvē luknje ima, vu jednoj se gostiju a vu drugoj spiju. Grdeto ili smrada nē trpi nēt nutri, nēt okolo stana.

Naprotiv lisica vu stanu grdi i smradi, od česa hudo duho fokseki i daksilni z daleka počutiju. Ako ga jazbeca nēgu, si vu pēsek ili vu mehko zemlju jamo skopa. Tē

stan je takaj čudnovati. Ima na više strane ganjke i luknju van tak, da ju je težko iznenaditi. Ako se prilično mesto za stan nikak nē ponudja, zadovolni se ona hitra sa kup vehjem, drvo ili kamenjem, supljasto drēvo je takaj dobro.

Kada se je sa stanom osegurila, onda će tek biti djavola. Ono pregajanje, koje našo kumo za vnoге kvare segne, njoj od njenoga obrta najmenje volju vzeme. Suprot toga bude žilavosa, zdržavneša, lukavēsa. Dobro ona zna, da od ljudih pomilovanje ne dobi, zato ovo okolnost na svojih putih uvjek vu opazku vzeme.

Vu kmicnoj noći se doškulja blizu obćine, šmigne za vrta sim-tam, obhodi dvora, njuši, pazi, posluša, izlraziva na sve strani gajbe, kotce; pregledne prašće, klimavo letvo, desko; dno gradje, pod kojom si za probo luknju skopa za dođući ulaz, onda kak dosla-tak ođiđla.

To je samo početni razgled bil i tak se nē treba na zaostatko prebojati. Za dvatri dana se na isti način vrne, ako se fina i lehka pečenka ponudja. Pazljivo se školja na dvor, i za kratko vreme neverovatnom sposobnostjo zajde vu kotec ili gajbu, pak si nese najpovoljnēšu, naphanu gusko, ali ako bi ta manjkala, je zadovoljna s purom, racom ili piceketinom. Drugi dan ju zabavava čekaju, ne dojde. Dobro ona zna, da bi to gazdovi mogli opaziti ili moguće jesu već i tak bi stoga za njeno kožu zlo moglo nastati. Ali pečenjka diši, pak kada misli,

da je čela stvar pozabljena, opet proba nēvarni manōver. Gđa se jedenput omrsi, se je proti njoj i s železom težko brani, jer je do skrajnosti pazljiva i najmenjšo faligo sumljiva. S neizmernim finim njuhom se brani proti nesreći, iz daleka počuti trak clovēcjih rukah ili nogah. Ako pak se s njom ta nesreća itak pripeti, da se vu železu zagazi, onda si ного ili repa s čudnovitim mirom kre železa pregledje, kak da bi goskino bocko globala, pak bila i nēga je.

Svojo prevējanost i onda lēpo dokaze, kada ježa najde. Kuma dobra pozna njegve trde, spicaste igle, zato se ga nēti nē dotekne, nego, kak se guder čudno vidi — očividci svedočiđu, da kamena dene krenjeга, onda drēvo pod njega i na kamen pak ga s tacom strpljivo i tak dugo pokutura, dok s nakunjejem pobega gubca vun vlekne; ali ako je blizu voda, onda ga vunju skultura. Kad siromaška parica vu vodu opadne, odmah gubec vun porine, koji priliko je već lisica čakala, hitro ga zgrabi za gubec, pak ga s odspoda iz pikaste kože svega vun poje, kak dinju iz kore.

Negda i ona ima nevugodne čase, kada njoj se vu bundi nepoznave buhe natuliko pomnožiju, da spati nemre. No nikaj, kuma se jednostavno kupat ide, naravska stvar, vu najskritešu mestu.

Se pomalo se približava, s oštremi očima sve okolo motri i još gori vu zrak gleda i njuši, ne opažuje li jo što. Kada se namiri, stupa vu vodu sa zelenom granci-

Cesar u Ischlu.

Kak je cesarov lietnikovac ili vila u Ischlu, na podnožju briega »Janzen-Kogel«, za njegovu osobu jednostavno uredjen, more samo on povedati, koj je u vili sve prostoriје osobno pregledal. Tu je onda mogel videti, kakova je razlika izmedju priposto i posve po starinsko uredjenim sobam, koje cesar za svoju osobu, za stanovanje i obavljanje državnih poslov rabi, te onih sobah, koje su u drugom oddielu vile, a služe cesarovem, njega pohadjajućem visokem kcerjam, zetom, njihovoj obitelji i ostalim visokim gostom. Tko stupi u njegovu sobu, u kojoj piše i riešava prispievše državne akte iz Beča i Budimpešte, pak vidi istu uredjenu sa onim starinskim drvenim pohižtvom, još od svojih roditeljah, taj se mora začudjeno zapitati: »Anda ovde radi cesar? . . . » izvan jednoga »Pastel-kipa« sa glavami njegovih vnukekov, koj visi na »Tapeten-vrath« koja vode u njegovu spavalnicu, je sve drugo stara krama, koja medjutim još dobro uzdržana podaje sobam vrlo ugodan i poverljivi karakter. Kad to sve čoviek gleda, na jedan krat bude medju timi starinama jednom novotarijum iznenadjen, jer na pisacem stolu stoji stroj za cigare užigjanje, a taj je najnovije iznašašće na temelju elektrike,

kojega cesar vrlo voli i gusto krat rabi. — Kraj stola na stieni visi nieka drvena stvar, koju je morati dugo sa svih stranah promatrati (u ruku se tu nesme nikaj primiti) dok čoviek dojde na to, da to mora tako zvani »Strikerl-barometer« biti. Taj »instrument«, posve jednostavna rezbarija iz drveta koja predstavlja Majku božju, je valjda pokojna cesarica iz nekogoj svojoj putovanja cesaru na uspomenu donesla. Na lievoj strani toga »instrumenta« visi žnora, a polag nje se čita, dakako u niemackom jeziku: Liepo vrieme: Ako je žnora suha. Promienljivo: Ako je žnora sad suha, sad mokra. Vietar: Ako se žnora sim tam niše. Deždj: Ako je žnora mokra. Sve ostalo vam pove svaka zelena žabica u okolici.

Ovo uspielo proročanstvo vriemena je izašlo po svoj prilici iz glave kojega šaljivd-pije tirolca, jer u tirolu je to rezbarstvo iz drveta doma, kak kod nas u zagorju izrezavanje drvenih tanjurah, žlicah i. t. d. Samo da u tirolu ima tih rezbarah, koji su pravi majstori u tom poslu; tako sam ja prije osam godinah od nekog pastira na paši kupil po njem, iz kosti izrezano razpelo sa Kristušom, koje sam prikazal mojemu gos-

podinu plebaušu, vrhu čije postelje i danas visi. Nitko nebude rekel, da to razpelo nije ili iz fabrike ili iz meštirnice prvoga majstora izašlo, a ipak je tamo pastir na paši svojom školcom izrezal.

To proročanstvo vriemena se vrlo dopada cesaru, pak za to taj dosta liepo izrezani »Strikerl-barometer« spada u stalno pohižtvo njegove pisace sobe.

U spalnici, koja je još jednostavnije uredjena od cancellarije, pada u oči železna postelje, koja nije nikaj finija od one zandarskog stražmeštara u kasarni. Polag te, niekim tamno-smedjim velikim rubcom pokrite postelje je maleno klecacel, koje je u celioj sobi naj elegantnije pohižtvo, jer se vidi, da je tobož novo. Stolek, na kojem su stvari potrebne za oblačenje, nezasluzuje ime »toilettski stolek«, jer mu puno toga manjka, kaj inače takovi stoleki velike gospode imati moraju. Pri tom stoleku se cesar svakog jutra sam podbriva.

Treća soba, koju on za svoju osobu treba je sala za audijencije, u kojoj cesar prima u Ischl pozvane ministre. I ovu sobu bi si čoviek drugičije predstavljal. Ako je k cesaru više ministrov pozvano, kak se je to prošlog lieta dogodilo, onda se u tu, ne baš preprostranu salu, ili bolje rekuć sobu

com vu lampi, pomalo, sve glibše, polagano još glibše, dok je čelo tlo vo vodi. Buhe se jaguju na subo. Ve se i glava vlaplja a buhe na zeleno grančicu. Na jedenput lisaica vtone, grančicu spusti i v drugom hipo leško skoči na strmec, stepe se, pak veselo odkaše. Buhe pako na jezere vriju na vešici i jedna črez drugo skačeju vu vodo.

Opet druga je čisti zrak, vručina velika, sunce žarko sija, sve živine se vu hlad potegneju. Kuma pako se na žarnim prostoru, na očigled celoga sveta leže, kak crkvena. Seguro si opet na kakvi lakerdiji glavu tere. Ne ostane dugo neopažena. Menjši bitangi pticah: srake, vrane, kavke, sojke ju najpređi spariju. Kakva je to larma? Sve hudo na njo nakričiju, ali kuma se ne gene, kak da bi bila krepala. Sve to je vkanjlivost. Za jeden las je jedno oko odpereto, dosta za nju, da dobro i sve vidi. Zna, da ta nepomičnost ljuti njete nepriatelje. Skačeju, sprhunteju sim-tam, sve bliže, dok se kavran razkuraži, vseče vu oku tobožne crketine . . . to je kritičen, hip, oko zdravo ostane, ar lisaica kak strla skoči i drugi hip v lampi tiska nepremišljena. Juzina je osigurjena i tak potmanjno zašprla na prestrašeno širom zle-teče ptice i znategjenemi koraki skakače dimo.

Kada sama niš nemre zvadasiti, rado staneju više skup. Izveršno znaju potraživati i kada jedna zajca najde, punta ga, laja za njim i tira ga prama drugem, koje mu puta zapreju i seguro ohvatiju. Ali pre delidbi nema poštenja. Koj je jakši, on više dobi. Ako pak se za zršno posvadiju i vu zdvojnóm boju nekoga na pacu ostane, to nemilosrdno strgaju i poeju.

To, drugači pludno živinu lovci negda hraniju i odgojivajo, da ju onda na konjih s hrti vu smrt preganjati moreju,

Politički pregled.

Vu najviše mestah su već raspisane štelinge tak da do 5 septembra bude svesposvud kraj štelingam. Drugač je mir vu politici. Grof Khuen Hédervary ministerpredsednik je sada na svojim imanju vu Héderváru vu Gyórskoj vármegiji. On je dal izjavu pred jednim francuskim novi-

narom od »Matine« novinah, te vu ovoj izjavi veli, da on više neveruje vu moči južnih slavenah. Veli da istina, da bi možebiti Srbija hotela nekaj napraviti nemirnoga, ali tu su bolgari, rumunji, horvati, crnogorci; koji bi svi se zdigli, ako bi Srbija nekaj hotela napraviti. Ministerpredsednik je dvadeset ljet bil ban Horvatske i Slavonije, on dobro pozna prilike. Ali i njega dobro poznaju osobito magjari i nemci vu Slavoniji, koji su se svi raduvali, kada je Hédervary bil imenovan za ministerpredsednika, jer su znali, da njegovo otcínsko srce nebude ostavilo nje.

Khuen Hédervary je plemenite duše človek od pete do glave magjarski velikaš, koji je dènes jeden zmed onih, koji najbolje poznaju prilike vu Austriji i Magjarskoj i vu celim Balkanu. Njegova plemenita duša i jaka ruka je mir napravila vu Horvatskoj.

Vu Horvatskoj je sada ban prijatelj i negdašnji pomoćnik grof Khuen-Hédervary-a Dr. Tomasić Miklós i njemu je išlo po ruki sa pomoćjom ministrapredsednika mir napraviti med strankami. Za 22-ga ovoga meseca je pozvano skup horvatsko spravišće. Onda bude prečitán ban kakli namestnik kraljov pismo Njegovoga Veličanstva kralja. Kak jedne novine pišeju, vu pismu bude spomenul kralj, da ovo orsačko spravišće nije bilo sposobno za delo, pak zato se mora pozvati narod, da izabere takvu većinu koja bude sposobna za mirni posel. Kak opet jedne novine pišeju, ban nikak neće, da budu vu većini takvi ablegati, koji su do vezda veliki vikači bili.

Horvatski izbori budu ili vu drugoj polovici oktobra ili vu početku novembra. Ban je razgovor imel sa više političari. Tak je bil pri njem Supilo, koj je politički protivnik banov i 2 i pol vure je bil na razgovoru pri banu. Dr. Neuman, Dr. Mile Starčević i drugi su takaj bili primljeni pri banu na audienciju.

Vredno je spomenuti da ban dr. Tomasić Miklós kakli dober horvat iskreni je prijatelj Magjarskoj i magjarskomu narodu jer zna, da Horvatska samo poleg Magjarske more cvesti.

porine jedan dugi stol, koj se pokrje zelenim suknom, a okolo njega se ponameču drveni pleteni stolci, pak je sala za siednicu gotova.

U prvom katu ove vile je kapelica, u kojoj se ponegda i sveta meša služi. U toj kapelici se nahadja i on mali vanjkus, na kojem je pokojna cesarica oči za uviek zatvorila. Čoviek nemože toga vanjkuša bez unutarnje uzrujanosti promatrati. Na staklenom ormaricu, u kojem je vanjkus pohranjen, je kakti urezano, ali ipak nije urezano, već je tak gotovo iz fabrike došlo: jedan križ i »10 September 1898«. Na vanjkušu leži, crnim svilnim paatlekom omotani smrtni list u franczkom jeziku pisani po Genskoj municipalnoj oblasti izdani i sa više podpisah podpisani. Taj ormaric stoji na lievoj strani oltara na nizkom kamenitom stupcu.

Igrača soba diece kćeri mu nadvojvodkinje Marije Valerije, nije daleko od sobah cesarskog viedera, jer cesar hoće nebrojeno puta kroz dan se med svojimi vnuki iznenada postaviti. Ako pak nebi sam po sebi došel, tak dojde ili deputacija ili odmah sva dieca po njega, za da se onda snjimi zajedno igra, ili da med njimi možebitno protuslovje izgadi i uredi. Cesar je jeden izmed najnje-

znijih diedov, te je najsretniji onda, kad more biti u krugu svoje unučadi...

Najviše lovov je poduzel iz Ischlske vile i nijedna cesarska jagarija nema toliko lovačkih uspomenuh kak baš ta vila. Po svih hodnicuh su te uspomene ponamieštene onak po godinah, kako su dohadjale. Blizu tri hiljade komadah, a med njimi riedki exemplari; jedna biela divokoza, jedan medved iz niekog severnog dvorskog lova; i zlatni »Bruch«, kojega su austrijski lovci, po nadvojvodi Fern Ferdinandu svojemu prvomu gospodaru lovačkomu, prigodom njegovog pedeset godišnjeg jubileuma, predali, riesi jednu stienu u hodniku. Jagarski život cesarov je takov, da bi vrhu njega bilo moči i nekolko knjigah izpisati.

Cesarov način življenja u Ischlu nerazlikuje se u ničemu od onoga u Beču ili Budapeštu. Veći diel dana upotrebljuje cesar za dielo. Jedino, kaj čini razliku med Bečom i Budapeštom, pak med Ischlom, to su lovi, šetne i pohadjanje kazališta ihti teatra, koj je u Ischlu izvrstan te kojega cesar rado pohadja, akoprem u Beču riedku kada ide onamo. Više novih operah i operettah se je odigraio u bečkih kazalištah a da je cesar prvi krat u Ischlu videl prošle godine se je u Ischlu u theatru davala medju ostalimi

KAJ JE NOVOGA?

— Kraljov 80-ti rodjendan, Njegovo Veličanstvo Ferenc Jozef magjarski kralj te tekućeg meseca 18-ga dana držal svojega osemdesetoga rodjendana. U celim orsagu su velike parade bili na ovim danu. Najveksa svečanostja je bila u Ischlu, gde kralj sada ljetuva. Od kraljevske familie su on dan skorom svi skupa došli, da staromu kralju gratuleraju.

— Vespřemski biskup je 70-lét star. Hornig Karolj barun, vespřemski biskup augustus 10-ga dana je popunil 70 lét od svoje živote. 1888. aprilis 18-ga ga je kralj za Vespřemskoga biskupa naimenuval, komu poleg magjarskoga občepava onaj juš je dani, da pri kurunenjem on kuruni kraljicu, na pleče dene od Svetoga Štefana kurunu. Hornig biskup već dvadesetdvé godine vodi svoju cirkvenuvarmegiju.

— Ova muži, jedna žena i jeden vrt. U Kohljanowitz seli (Česka) bil je jeden seljakčlovek, koj je jednu hižu i jednoga lépoga i velikoga vrta imel. Njegov sused je jeden mladi, ozejeni seljak, težak bil, koj je imel hižu, ali vrta ne. Naprotiv je njegva žena lépa i mlada. Mladi seljak je spazil, da sused, koj je već petdesetpet lét stari človek, ljubeznemi očmi gleda na njevju ženu. Mladi seljak je nekaj velikoga mislil, i vu tom se odlučil s starim susedom, da vu onim slučajaj, ako vrta na njega teštera, zapre jedno oko. Tojest tak bu delal, kak da bi nikaj ne videl. Ruke su si dali i delo je bilo zvršeno, jer stari sused je tak mislil, da već valja sada jedna lépa žena, kak za smrtum vrt. Žena je marljivo hodila prék postie podne k susedu, gde su se kušovali. Ali stari človek za vrémena si je premisil celu stvar i prodal je hižu i vrta. Vkanjeni muž traził je svojega résa od peneze, ali stari sused nikaj je ne hotel čuti, niti jednoga fillera mu ni je dal. Čela stvar je k sudu došla, ali lukav človek se je ne kazal pri razpravi. Zaprel je prodanu hižu i skočil je u Ameriku. A mladi seljak pak je tam ostal med dvé stolce, pod klup.

liepa operetta »Vera Violetta« od Leona Stein-a i Eysler-a tolikom vieštinom i tako liepo, da je cesar pozval ravnatelja kazališta Müllera k sebi te mu je rekul, da ako mu to nebi prevelikoga truda prouzrokuvalo, on bi želel još jeden krat operettu »Vera Violetta« čuti i videti. No, to se razme, da se je već drugog dana rečena operetta davala opetovano, a cesar se je točno postavil u kazalištu.

Lietos je bilo češće, nego li prošle godine, cesara videti na šetnji med šetalci. Jednakog tiela kak sveča, koračal je segurim korakom med njimi, pozdravljen dubokim naklonom po svakom, koj ga je na šetnji srel; osobito pako ga je veselilo kad su ga dieca prepoznala i pozdravljala. — Odmah iz početka njegovog došastja u Ischl, sreła ga je na šetnji od prilike šestogodišnja dievojčica, koja mu se odmah srdačno smiešeca nakloni, te ga riečmi »Guten Morgen, Majestät!« pozdravi. Cesar postane te ugodno promatra tu uljudnu plavoglavku a onda ju zapita: »Kak se zoveš ti draga mala?«

»Ja se zovem Poldi (Leopoldina) i sam iz Beča.« — bil je odgovor.

Na to cesar: »Vidiš, — vidiš — ! Ja sam si odmah mislil, da se ti zoveš Poldi i da si iz Beča. . . .«

— **Prepičeni kibic.** Ki se rado kartaju, dobro znaju, da pri ovi vrazi igranji koj se ne karta, nego samo gleda kartase i negda-negda jednomu pomaže: toga za kibica zovu. Vu Pancovi u jedni krčmi se je Zubović Mladen s drugimi kartal, i Gresković Alexa je njemu kibiciral i veckrat medgovoril Zubović na to u bies došel, noza je vadil, i Greškovića, za njegve medgovori, prepicih. Kibici, mučite ako se drugi kartaju. Rajši cmulite cukora, nek bi kaj govori!

— **Pronevjerjenje.** Bausteinmetz Šandor knjigovodja u Wienu je 40 jezer korun pronevjeril i iz Wienu skočil. Redarstvo tak misli, da si je on puta k Fiume delat. Fiumeisk-o redarstvo već ga išče.

— **Svoja kola su ga sgazili.** Keč-keš Gabor dvajstidve let stari gazda je iz Čobaj pšenicu odpremal. Med hodanje je na pipu hotel vužgati. Spustil je vojke, vun je zel iz žepa šibicu i napre se sagnul, da vužge na pipu. Med tēm je zgubil ravno-žežje i napre je opal iz kola med konje. Tezka kola su prek njega isli. Kotaci su mu glavo ves razdrobili. Tam je ostal mrtve u putnim prahu. Samo na dugo vrēme su ga ljudi našli.

— **Štelinga.** Letošnja glavnastelinga se bude u caktornjaiskom kotaru augustuš 26, 27, 29, 30 i 31-ga dana obdržavala u Csaktornya veliki občini; i to u ovim redu: augustuš 26. pred poldan 8 vur k Csaktornya veliki občini i belicaiskim notarjušiji svi tri dobni razredu dužni mienje; augustuš 27. Csaktornya vunjska fara, Drávanagy-falu i muraszentmárton notarjušija; augustuš 29. Murašikloš i štridovarska notarjušija augustuš 30. Dravavašarhelj veliki občina, viziszentjörgj i felšómihaljalva notarjušija; augustuš 31. Dravacanj, Muraszerdahelj i bottonyaiska notarjušija. Mnenjedužni broj je u ovim kotaru 1117. — U perlakskim kotaru se bude štelinga augustuš 27, 29, 30, 31, i 1-ga septembra držala u Perlak veliki občini. Vu ovim kotaru broj je onih, koji na štelingu dojdeju 1132.

— **Brüsselska izložba u plamnu.** U Brüsselu (Belgija) su ljetos veliko svet-

I još jedan srdačni slučaj s-diecom :

Iz tirola, gde svaki svakomu »Ti« veli (čuju oni ili vi, tirolec nepozna) je došla jedna doktorska familija u Ischl kroz lietno vrieme, jer je bilo potrebno, da dieca zraka promiene; tu je bila deset godišnja Lizika i četiri godišnji Andreil. Doma u stanu su je otac i mati uvijek opominjali, da ako bi se gde na šetnji sa cesarom sretnuli, da se liepo i čedno naklone i ga uljudno pozdrave. Lizika ga je već nekoliko krat videla pak ga je poznala, ali mali Andreil ga nije poznal, već je samo čul o njem svoje doma govori i nje na uljudni pozdrav opominjati.

Niekgod dana su se Lizika i Andreil sami šetali, kad im baš dojde cesar naproti, Lizika pritegne maloga ksebi te se duboko nakloni; cesar odzdravi i rukom pogladi Liziku po Licu, Andreil to videći odmah si misli na domaču opomenu, stane pred cesara jednako te ga zapita: »Jeli si ti cesar?«

Cesar mu odgovori: »Jesam drago diete!« — te i njega pogladi.

»No, onda je dobro!« — zaključil mali Andreil.

Em. Kollay.

izložbu držali, na kojim iz Europa svi na-rodni, takodjer Amerika i Azia su na tom si reša vzeli. Svetizložba augustuš 15-ga (nedelja) odvečer ob 9-li vuri se je vužgala, i drugi dan do zorje je ogenj trajal. Kvar je neizmerno jako veliki. Ogenj je u plamnu pokril englesku, francuzku, dansku, rusku, norveškku, taljansku, japansku, kinežku i austriansku izložbu. Poleg izložbe su rano sada jednu veliku inozemstvenu menazeriju kazali, u kojim pod velike šatore su bile divje zvěri u kerletki. Kada su susedske hiže u plamnu stale, grabezljivje su u strahovito rikanje hapili. Od toga se moći bilo držati, da si budu kerletke reztrgnuli, i o-roslani i tigriši oslobodiju se. Poglavarstvo je u menazeriju soldate odredilo, koji su sve živine postreljale.

— **Strah u cirkvi.** U Marija-Zellu, kamo jako čudaj ljudi hodiju na proščenje, vu cirkvi pondelek pred poldan usred velike meše se je jedna sviča srušila i jedna klupa vužgala. Na viernike je jako veliki strah došel, i svi su se prema vratih zurila. U veliki tiski tri ljudi na teskoma, a dvē pak na lehkoma su se oranili.

— **Wiensko umorstvo.** Nedeljo v noći u wienskim Prateru su zaklano našli jednu ženu, ali umoritelja su nikak ne mogli odmah redari u svoje ruke dobiti. Telegrafično su poiskali i budapeštansko redarstvo, da nek bude njim na pomoć pri ovi deli. Budapeštinski redari su odmah u delu stali, i sve ptnike, koji su na Dunaj na parovoze došli u Budapešt, su je previviterali, ali vmoritelj je ne došel. U pondelek kesno v noći su wienski redari ipak uhitili jednoga Voigt Kerestelj zvanoga tridesetdva letni, teltauiski rodjeni tesardetica, proti komu se ona sumnja zdize, da je on bil vmoritelj. Već i pred osem letmi je ov zločinec jedno takvo umorstvo delal, i onda su doktori odlučili, da je on lud.

— **Zima u tatri.** Na Čorbató mesti u pondelek v noći je veliki snēg padal Tatra briegga friški snēg pokrije.

— **Prolijevanje krvi u krčmi.** U Budapešti vu jedni krčmi (Telepi-ulica, broj 27) su se Ac Marton 23, i Tomasz Józef 24. let stari težaki posvadili. Ac je revolvera na pre zel, i na Tomasza strelil. Ali kuglja je ne trefila. Tomasz je na to jednoga velikoga kuhinskoga noža gori zdigel, i Aca na već mestah vpicil. Vrlo opasan oranjenoga cloveka su u Rokuš-špital spravili. Za svadjenjem je Tomasz sam sebe u prese vpicil, njegvo rane su u Szent-Ištván špitalu zvezali, i onda njega spustili.

— **Cirkveni razbojniki.** U prošlim subotu v noći su nepoznati činaci u trenčentepliskoj cirkvu provalali, i odonut 800 korun odnesli. Razbojniki su i na vrati nalazeći gadočen glaznosliku potrli.

— **Smrtno opravočistenje.** Kovač Janoš topoljaiskoga stanovnika supruga je ove dane svojemu mužu s benzinom oprave čistila. Med čistenjem na jedankrat se je u njezine ruki držani benzinflaša eksplođerala, i njene oprave vužgala. Nesretna žena je tak težke goreće rane trpela, da za kratke muke je umrla.

— **Samoubojni sudbeni sluga.** Vidiki Jozef illavaiski sudbeni sluga se je u pismarni sobi s jednom znorom na oblok obesil. Za samoubojnika, koj je ne bil pri pravi pameti, njegva supruga i pet diece se placeju.

— **Dvoboj med biroše.** Poleg Sator-aljajuhelj u Lőrincatánya občini je Dučaj Ferenc biroš svojega prijatelja, Varga Ferenc

na srce vpicil. Ovi dva momaki su se med sobom na nekaj posvadili, i s nožom su hoteli svoje posle riesiti. Vargu su žandari uhitili.

— **Zeljeznička nesreća.** Poleg Savjon štaciona (Francuzki orsag) se je augustuš 15-ga velika nesreća pripetila. Jeden nasladacug se je s jednim teretnim cugom tresnul i 36 ljudi su si života zgubili a ober 50 su težko oranjeni postali.

— **Kraljev dar.** Kralj je Lipčvamegje Čorba občinskim pogorelcem 800 korunu daroval.

— **Van je buknula iz nuhalke.** U Varošigetlu se je Orban Erzi dvanajst let stara devojka s jednim mladim clovekom nuhala. Nuhalku su prekvvisokoma dal letili, tak, da je dievojka ravnoteže zgubila, i iz nuhalke vanbuknula. Tak je nesretno opala da se njoj jedna noga vtrgnula i nutrašnje rane je trpela. Budapeštanski branitelji su nju u Karolyi grof-špital spravili.

— **Vužgala se je u reštu.** U petim okrug kapitanstvo vu jednim reštu si je v pondelek Reich Antal supruga, 62 let stara težakinja na sebe svoje oprave vužgala. Kada su ju opazili, već je čisto zgoreta bila. S vrlo opasenimi ranami su nju u Rokuš-špital odnesli. Ženu su radi klatarenje u rešt deli.

— **Vručina u Ameriki.** Ona strašna vručina, koja u Ameriki već duže tjednē traja, neprestano noveše žrtve tražba. Temperatura je u zadnjim dnevim stalno 55—60 gradušov. U Newyorku su 12, Pittsburgu 6, Filadelfi 4, Bostonu i Baltimoreu 2—2 ljudi umrli u sunčanici.

— **Nesrećni husar.** Poleg Jarosto med vezbanje je jeden Kišgiarka Pal zvani magjarski husar iz konja doli opal i u San rieku opal. Husar, prem da su odmah k njemu se zurili pomoćnici, je u vodu vtopil.

— **Katastrofa jednoga japan parovoza.** Tetsureimaru zvani parovoz, koj med Kobe i Dalny hodi, koreaiske brežuljke, pri Čindou s 246 putnikom se je potonuo. Četerdeset peršone su oslobodili. Ova nesreća se je u megli pripetila.

— **Štrajk med žetelace.** U Heves-varmegjejski Alkér zvani občini na Györy imetku su 60 žetelacežetaki u štrajk stupili. Gjongjōški kotarski sudec je nje na 30 dani rešt sudil.

— **Dolibučnuti automobil.** Jeden automobil, koj je napunjeni bil s odputovanim, poleg Torrega portuglske občine je u šestdeset meter glibučinu bučnul. Od putnikov su deset umrli i šest pogibeljno oranili.

— **Smrtna nesreća.** Rozanič Malvin, szobatheljska 22 let stara uzgojna je u aravarmegjjski Podbjel občini letuvala, ove dane je med brege hodila na šetanje i u glibočinu buknula. Njezino mrtvo telu su u jarači našli.

— **Uhitjeni tolvaj.** Kaposvarsko redarstvo je u subotu Szevković Gyula vlastelinskoga inoša vlovilo, kojega budapeštansko redarstvo već zdavnja — radi kradljivosti — išče.

— **Plebanos je prepošta kral.** Blizo Velence, u Sacerdom (Taljanska) se je u pondelek strahovita krvna dogodjaja pripetila. Od občine prepošt je v jutro u cirkvu išel mesu sluzit. Vu onim hipu, kada je pred otara stupil, njegov kapelan, iz skritne meste ga je s puškom strelil. Stari prepošt je odmah umrl. Krvnik je skočil.

— **Susrej vladari.** Ruski car i nemški cesar se budu augustuš 27-ga dana u Danzig varašu susretili.

mmáza	l m.-cent,	kor. fill.
Buza elsőrendű	Pšenica	17 00 —
Rozs	Hrz	12 50 —
Árpa	Jecmen	12 00 —
Zab	Zob	12 50 —
Kukoricza	Kuruza nova	12 80 —
Fehér bab új	Grah beli	18 00 —
Sárga bab	zuti	15 00 —
Vegyes bab	zmésan	13 00 —
Kendermag	Konopljenoseme	16 00 —
Lenmag	Len	24 00 —
Tökmag	Koščice	22 00 —
Bükköny	Grahorka	12 50 —

Fiatal rőfös segéd

Szept. 15. vagy okt. 1. belépésre kerestetik. Magyar, német és horvát nyelv ismerete megkívántatik, ajánlatok

JULIUS FUCHS céghez Slatina (Slavonia) intézendők.

861/sz. 1910. Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csáktornyai kir. bíróság 1910. évi V. 669/1 sz. végzése következtében Dr. Berger Béla ügyvéd által képviselt Löwenstein Jakab és Ignác cég javára 2726 kor. s jár. erejéig 1909. évi december hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 4392 koronára becsült fagyapott, lécládák, csomagoló papir, szegek és szababurtból álló ingóságok nyilnos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csáktornyai kir. bíróság 1910. V. 207 sz. végzése folytán 1909 kor. 20 fill. tőkekövetelés a járuléka erejéig Csáktornyan Rákóczi-utcai 17 ház sz. a leendő eszközlésére

1910. évi augusztus hó 29-ik napjának d. u. fél 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legelőbbit ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Csáktornya, 1910. július 31. 894

463, 464. és 459 sz. 1910.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csáktornyai kir. bíróság 1909 évi V. 350, 352, 310 és 311 számú végzése következtében Daniel Pál reichenbergi és Ernst és Pulitzer bécsi cég javára 231 kor. 82 f., 150 kor. 50 f. és 58 kor 40 f. s jár. erejéig 1910. évi július hó 12-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3310 koronára becsült 1 vaspénzszekrény, férfi kalapok, gombok, kendők, szőnyegek, fehér és színes vászonból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csáktornyai kir. bíróság 1910. V. 310, 311, 350 és 352/5 sz. végzése folytán 231 kor., 150 kor., 150 kor. és 58 kor. 49 f. tőkekövetelések s ezek jár. erejéig Csáktornyan leendő eszközlésére

1910. évi augusztus hó 22. napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szán-

dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legelőbbit ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Csáktornya, 1910. augusztus 4.



352, 378, 350, 306, 371, 372 és 327/1910.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csáktornyai kir. bíróság 1910. évi V. 248, 277, 234, 267, 1252, 221 és 266. számú végzése következtében Öster. Gránitol und Wachstum gyár Antonia Holzschuh és I. I. Bruml & Comp. cégek javára 34 kor., 58 f., 100 kor., 90 kor. 42 f., 57 kor. 40 f. s jár. erejéig 1910. évi június hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2150 koronára becsült vaspénzszekrény, kalapok, gombok, fehér vászon, pamuk, női és férfi ruhaszövetből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csáktornyai kir. bíróság 1910 V. 221, 234, 248, 252, 266, 267 és 277/4 sz. végzése folytán 34 kor. 58 f., 100 kor., 90 kor. 42 f., 57 kor. 40 tőkekövetelések és ezek járuléka erejéig Csáktornyan a városház épületében leendő eszközlésére

1910. évi augusztus hó 24-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legelőbbit ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Csáktornya, 1910. július 30. 895

Borszéki
GYÓGYÉS ÜDÍTŐVIZ.

A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK
KIRÁLYA!

Borszéki

az
ÁSVÁNYVIZEK KIRÁLYA, ANGOLKÖR és VÉRSEGENYSÉG
ejen ital a legelőbbit minden vizek között.

Főraktár Csáktornyan:
Stráhia Testvérek
fűszer- és csemege üzlet.

**STOCK-COGNAC
MEDICINAL**

szavatolt valódi
borparlat

Camis és Stock

gőzpároló telepéből,
Barcola.

COGNAC-gőzfőzde,
állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben!

A Patak-utcában (Bayer mellett)

2 lakás kiadó.

Egyenkint 3 szoba, konyha, éléskamra pince, udvar, faház és padlás.

BECK JAKAB erdős.

Bővebbet **Kopjár Bálintné**nál Patak-utcában.

Ház szabad kézből azonnal eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

A fűszer-, rövidárú- és norinbergi szakmában jártas
segéd — azonnal felvétetik —
Heinrich Miksa cégnél Csáktornyan.

Hirdetmény.

Drávamagyaród község képviselő testületének megbízása folytán közhírré teszem, hogy Drávamagyaród község tulajdonát képező

„A jó vadászhoz“ című korcemája,

1910 évi augusztus hó 22-én d. e. 9 órakor Drávamagyaród községbíró házában 1911 évi január 1-től kezdődő 3 évre bérbeadatik.

Az árverési feltételek a drávacsányi körjegyzői irodában betekinhetők.

Drávacsány, 1910. évi augusztus 14-én.

Szabolcs Rész
körjegyző.

THIERRY A. BALZSAMA TÖRVÉNYESEN
GYÓGYSZERÉSZ VÉDVE.

Csak az apóca védjegyű az igazi. A lélegző-
szervek minden megbetegedése, köhögés, vérköpés,
értékeség, höghurut, tüdőhaja, gyomorgörcs és más
gyomorbetegségek minden belső
gyulladás ellen, továbbá étvágy-
talanság, rossz emésztés, szék-
rekedés stb. minden biztosan hat.



Allein echter Balsam
aus der Schutzengel-Apotheke
des
A. Thierry in Pregrada
bei Zibichsch Szarajewo.

THIERRY A. gyógyszerész
egyedül valódi
CENTIFOLIA - KENŐCSE
meglehető, csálhatatlan és utol-
érhetetlen gyógyíthatású meg-
a régi, sőt rákos sebeknél, sé-
lüléseknél, daganatoknál, gyu-
ladá ksoná, rkiütések-; eltávolít minden idegen
anyagot genyedésis sokszor fölőliséssé teszi a
fájdalmas operációt. 2 légely 3 korona 60 fillér.

Cim: Schutzengel-Apotheke des A. THIERRY
in PREGRADA bei Rohitsch.
Főraktár: Török József gyógyszerész Budapest.
796 18-20

Értesítés.

Van szerencsém az i. t. közönséget értesíteni, hogy f. hó 22-én az itteni
"ZRINYI" szállodába pár heti működésre megérkezem, a mire a fog-
pótlásra utalt i. t. közönség szives figyelmét felhívom.
Működésembé sorozom a

szájpadlás nélküli műfogak (arany hidak), arany
koronák, csapfogak, valamint az igen fogsorok ugy
kautschukban mint arany-szájpadlással

elkészítését, és egyéb minden e szakmába vágó munkálatokat a legtartósabb és
legtökéletesebb kivitelben.

Mérsékelt szabott árak!

Szives látogatást kérve, vagyok

teljes tisztelettel

DEZSŐ S.

műfog-specialista, BUDAPEST.

801 2-2

Magyarul—horvátul tudó

okleveles segédjegyző

illő magas díjazás mellett állandó
alkalmazást nyerhet. Jelentkezők
leveleik a **községi előljáróság-**
hoz címezzék Belicza, Zalam.

Linx 1909: aranyérem; legnagyobb kifizetés

R. WOLF

MAGDEBURG-BUCKAU

Képviseleje:
Boros Artur okl. gépészmérnök,
BUDAPEST, VI., Teréz-körút 29.



Járkerécs és helyhez kötött telített és szabadalmazott

**túlhevített gőzzel
működő lokomobilok**

WOLF eredeti szerkezete 10—800 lóerőig.

Az ipar és mezőgazdaság leggazdaságosabb, legtartósabb és legmegbízhatóbb üzemgépél.

Összgyártás 700 000 lóerőn felül

A

MURAKÖZI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Csáktornyan

folyó évi július hó 1-vel új üzletágot honosított meg, amennyiben a már több intézetnél
közkeveltségnek örvendő

takarékbiztosítást

nálunk is terjeszteni fogja.

Ezen intézmény lényege az, hogy a fél a takarékpénztárnál **heti befizetési könyvecskére**
15 éven át hetenkint 1 koronát és a táblázatszerű fillér **pótdíjat** fizeti be, mikor is 15 év
eltelte után a takarékpénztár a félnek — kamatos-kamattal **1000 koronát** fizet vissza.

Amennyiben azonban a fél a 15 évi időtartam **előtt, bármikor** is netán **elhalna**, úgy
azonnal ugyancsak **1000 korona** fizettetik ki örökösének.

Belépni azonban nemcsak egy koronával, hanem 50 koronáig bármely egységgel is lehet, és
ilyenkor természetesen, annyszor egy korona és annyszor a megfelelő pótdíj fizetendő,
ahány ezer koronát a fél magának biztosítani kíván.

Belépni bármikor lehet.

Vidéki befizetőknél portómentes postatakarékpénztári befizetési lapokat ingyen bocsátunk
rendelkezésükre. — Felvilágosításokat szóban és írásban bárkinek ad, ismertető füzeteket küld,
jelentkezéseket mindenkor elfogad a

Muraközi Takarékpénztár Részvénytársaság Csáktornyan.

809 9-*